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Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA 2F:)F:(;GRAM OWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noo kW

[A] [B] D] ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratkg z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

W G| €] [0 ‘
11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

| B | © -‘
12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE

ODPOWIEDZI i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej
instrukcii.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
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Zadanie 1.

Zatgczniki do rozporzadzenia Rady Mini-
stréw z dnia 7 maja 2002 r. (poz. 695)

Zatacznik nr 1

KLASYFIKACJA SRODLADOWYCH DROG WODNYCH

Statki z napedem i barki Zestawy pchane Minimalny
Droga |[Klasa charakterystyki ogolne charakterystyki ogdlne przeswit ? | Symbol
drogi pod graficzny
wodna |wod-| diugoéé |szerokodé| zanurze- | ladow- | dlugos¢ |szerokos¢| zanurze- | fadow- | mostami na
nej | maks. | maks. nie nosé e | noé ponad mapie
maks” wwz'
Lm) | Bm) | dm) | T | Lem) | B(m) | dm) | T() H(m)
la | 24 3,5 1.0 3,00 @
o znaczeniu | Tb 41 4.7 1.4 180 3,00 Eee—
II 57 7,5-9,0 1,6 500 3,00 e
regionalnym
I 67-70 | 8,290 | 1,6-2,0 700 118- | 82-9,0 | 1,6-2,0 | 1000- 4,00 _
132 1200
vV | 80-85 9,5 25 1000 - 85 95% | 2528 | 1250~ 5,25 lub ———
1500 1450 7,00 %
0 Znaczeniu
Va | 95-110 | 114 | 2,5-2,8 | 1500- [95.110%| 114 | 2530 | 1600- ———
miedzyna- 3000 3000 5,25 lub
rodowym 5) 7,007 et
Vb 172-185 11,4 2,5-3,0 | 3200- —
4000

Postugujgc sie zamieszczonym fragmentem zatgcznika do rozporzadzenia Rady Ministrow okresl klase
drogi wodnej, ktérg moga ptyng¢ statki z napedem o tadownosci 700 t oraz maksymalnej diugosci 70 m.

A. la
B. Il
C. v
D. Va
Zadanie 2.

Tamy poprzeczne przepuszczalne na rzekach skanalizowanych budowane sg w celu

A. poszerzenia koryta rzeki.

B. usuwania zatoréw lodowych.

C. zmniejszenia przeptywu w korycie rzeki.

D. skoncentrowania przeptywu w wezszym przekroju.
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Zadanie 3.

Miedzynarodowa droga wodna E40 umozliwia zegluge pomigdzy

A. Zalewem Wislanym i Europg Zachodnig.

B. Zalewem Szczecinskim i Europg Zachodnia. ~ Meizynasotowe "
2 “ y rogi wodne
C. Zalewem Wislanym i Europg Wschodnig. , S if ' wPolsce

D. Zalewem Szczecinskim i Europg Wschodnia.

Zadanie 4.

Statek ptynacy z predkoscig 12 km/godz. wplywa na rzeke o szybkosci wody w nurcie 2,5 km/godz. lle
wynosi predkos$¢ tego statku ptyngcego w gore rzeki wzgledem dna?

A. 9,5 km/godz.

B. 12 km/godz.

C. 14,5 km/godz.
D. 17 km/godz.

Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono fragment budynku administracji drogi wodnej z wyswietlaczem, na ktorym jest
informacja o [P

el

A. przeplywie w korycie rzeki.

B. wysokosci przeswitu pod mostem.

C. stanie wody na danym wodowskazie.

D. gtebokosci tranzytowej na danym odcinku.

Zadanie 6.
lle wynosi predkos¢ statku, ktory pokonuje dystans jednego kilometra w ciggu pigciu minut?
A. 6 km/godz.
B. 8 km/godz.
C. 10km/godz.
D. 12km/godz.
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Zadanie 7.

Na ktorym rysunku przedstawiono ptawe wyznaczajgca lewa granice szlaku zeglownego w oznakowaniu
ptywajgcym w nawigacji srodlgdowej?

AL

B. Il

C. I

D. IV.

Il Il IV.

Zadanie 8.
Wskaz sekwencje nocng biatego swiatta zachodniego znaku kardynalnego?

A MV

B. MV(3)

C. MV(6)

D. MV(9)
Zadanie 9.

Ktory zwrot oznacza ,zakaz wytwarzania fal” w niemieckim opisie nawigacyjnym akwenu wodnego?

A. Liegeverbot

B. Wendeverbot

C. Festmacheverbot
D. Wellenschlagverbot

Zadanie 10.
Czerwong strzatkg wskazano na mapie oznaczenie

A. wysokosci fali.

B. glebokosci akwenu.

C. zanurzenia dla statku.
D. glebokosci tranzytowe;.

_GDANSK .

SOBIESZEWO

Wislinka

....................................................................................................
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Zadanie 11.

Ktéry znak informuje o przebiegu szlaku zeglownego blizej lewego brzegu?

Zadanie 12.
Ktéry namiar zaznaczono na mapie czerwonym okregiem?

A. Rzeczywisty. Sy 173
B. Kompasowy. :
C. Magnetyczny.

D. Prawdopodobny.

51°
25

Nieuwe Sluls

! BRESKENS

Zadanie 13.
Punkt przeciecia sie dwoch linii pozycyjnych wykreslonych na mapie wyznacza
A. pozycje zliczona.

B. wysokosc ptywow.
C. pozycje obserwowana.
D. wysokos¢ nad poziomem morza.

Zadanie 14.
Ktory znak zeglugowy zezwala na postoj statkow przy brzegu kanatu?
AL

. ER B
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Zadanie 15.

Barka motorowa przedstawiona na rysunku jest przystosowana do przewozu tadunkow

A. sypkich.

B. ptynnych.

C. drobnicowych.
D. kontenerowych.

Zadanie 16.
Ktéry ze wskaznikow pomiarowych wskazano strzatkg na zamieszczonym obrazie z radaru?

A. Linie pozycyjna.

B. Staly krag odleglosci.

C. Ruchomy krag odlegto$ci.

D. Elektroniczng linie namiarows.
Zadanie 17.

Ktory kanat radiowy jest obowigzkowy do prowadzenia nastuchu i podawania komunikatow podczas zeglugi
na $rodlgdowych drogach Polski?

A. 10 UKF
B. 11 UKF
C. 12 UKF
D. 15 UKF
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Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie nawigacyjne, ktérego uzywa sie do

A. pomiaru gtebokosci akwenu.

B. pomiaru predkosci przephywu.

C. komunikacji miedzystatkowe;.

D. odbierania informacji pogodowych.
Zadanie 19.

Na rysunku strzatkga wskazano przycisk radiotelefonu VHF stuzacy do

A. wyciszania szumow.

B. prowadzenia komunikacji.

C. zwiekszania poziomu gtosnosci.

D. wybierania kanatu operacyjnego.
Zadanie 20.

Do ktérego wymiaru statku odnosi na rysunku symbol B?

A. Bocznego.
B. Gtownego.
C. Zewnetrznego.
D. Eksploatacyjnego.
Zadanie 21.
Do tgcznosci radiowej w sytuacji zagrozenia bezpieczenstwa zeglugi przeznaczony jest kanat
A. 08 UHF
B. 13 UHF
C. 16 UHF
D. 72UHF
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Zadanie 22.

1| /ERETSS _E
N

Ktory uktad pchania statkow przedstawiono na rysunku?

A. LASH".

B. ,Kombi".

C. Barki sprzezone.

D. Barke z pchaczem.
Zadanie 23.

Na rysunku ptaszczyzna y0z to ptaszczyzna

A. wodna. ;
B. owreza. =
C. symetrii.
D. waodnicy.

Zadanie 24.

Ktora z przedstawionych nocnych sygnalizacji wzrokowych obowigzuje statek o ograniczonej zdolnosci
manewrowej, niemogacy ustgpi¢ z drogi innym statkom?

AL
B. Il :
c. 1.
D. IV.
I I IV,
Zadanie 25.

Wspotczynnik petnotliwosci kadluba statku okresla

A. smuklos¢ ksztattu kadtuba.

B. zanurzenie konstrukcyjne statku.

C. ksztalt czesci podwodnej kadtuba.
D. wymiary czesci podwodnej kadtuba.
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Zadanie 26.

Ktérym symbolem oznaczono na zamieszczonym rysunku wielkos¢ bedacg miarg kotysania bocznego
statku? f e

A
B. G
C. Bs
D. M

Zadanie 27.

Ktora sekwencja odpowiada sygnatowi dzwiekowemu nadawanemu przez statek wychodzgcy z portu
i skrecajacy w prawo?

A L R . ——— e— ——
B. Il | I Il IV,
c. .
D. IV.

Zadanie 28.

Sternik jednostki przeptywajgcej obok przedstawionego na rysunku promu powinien
A. zatrzymac statek i przepusci¢ prom.
B. nadac sygnat dzwiekowy ,trzy dlugie dzwieki”.
C. 2zwigkszyc prad ssania pednika aby utrzymac sterownos¢.
D. dostosowac predkosc ruchu w taki sposdb, aby nie wytwarza¢ wysokiej fali.
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Zadanie 29.

Statki idgce w goreg, pozostawiajgc wolng droge statkom idgcym w dét ze swojej prawej strony, powinny
w odpowiednim czasie z prawej burty pokazac

A. ZzOltg tablice z zielonym migajgcym swiattem.

B. zielong tablice z zielonym migajgcym Swiattem.

C. czerwona tablice z czerwonym migajgcym swiattem.

D. jasnoniebieskg tablicg z biatym migajgcym swiattem.
Zadanie 30.
Kapitan sktada meldunek o przybyciu statku do portu

A. godzine po zacumowaniu statku w porcie.

B. tego samego dnia przed zachodem storca.

C. tuz pozacumowaniu statku w porcie lub jego zakotwiczeniu.
D. przed zacumowaniem statku w porcie lub rzuceniem kotwicy.

Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono podstawowg sygnalizacje wzrokowg statku w nocy. Wartos¢ kata oswietlenia
tuku widnokregu przez swiatto masztowe wynosi

A. 125°
B. 135°
C. 225°
D. 265°
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l. Il [l V.

Zadanie 32.

Ktory znak zakazuje kotwiczenia, wleczenia kotwicy, tarncucha lub liny?

AL

B. IL

C. 1

D. IV.
Zadanie 33.

Dziennik poktadowy statku nalezy wypetnia¢

A. po zakonczeniu dnia pracy.

B. po zakoriczeniu catego rejsu.

C. po zacumowaniu do portu macierzystego.

D. na biezgco, podajgc date, godzineg i trase rejsu.
Zadanie 34.

Ktory z przedstawionych manewrow statkiem na zakolu rzeki zostat wykonany zgodnie z zasadami zeglugi?

Kierunek pradu Kierunek pradu

OCOow

Kierunek pradu Kierunek pradu
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Zadanie 35.

=
S

L. I [ V.

Ktory z przedstawionych znakéw BHP nakazuje zaktadanie maski ochronnej?

AL

B. IL

C. 1.

D. IV.
Zadanie 36.

Na Planie ochrony przeciwpoZarowej statku symbolem przedstawionym na rysunku oznacza sig

A. czujke dymu.

B. dzwonek alarmu pozarowego.

C. rejon chroniony instalacjg CO..

D. przycisk recznego uruchamiania instalacji alarmowe;.

Zadanie 37.
Dlugosé statku Maksymalna liczba |Minimalna liczba kot
[m] pasazerow ratunkowych*

| M I ) | 3) |

do 15 do 36 2

powyzej 15 do 24 do 200 3
| powyzej24 do35 || 201- 300 | 4 |

powyzej 35 do 50 301- 600 6

powyzej 50 601- 900 8

901-1.200 10

powyzej 1.200 12

*  Przy ustalaniu wymaganej liczby kot ratunkowych nalezy przyja¢ wieksza wartos¢
wynikajaca z (1) lub (2) kolumny tabeli.

Korzystajagc z danych zamieszczonych w tabeli, okresl minimalng liczbe kot ratunkowych dla statku
pasazerskiego o diugosci 42 m, przewozgcego 310 pasazerow.

A. 2kofa.
B. 3kofa.
C. 4kota.
D. 6kot.
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Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono

A. waz gasniczy.

B. dziatko wodne.

C. zasysacz liniowy.

D. pradownice gasnicza.

Zadanie 39.
Na ktérym rysunku przedstawiono wezet ratowniczy?
AL —
T J——
g % "\Hf‘*-—-m;ffa
C. 1. S
D.

V. I 1

A
D

M. V.
Zadanie 40.
Wodowskazy
Lp. Wodowskaz Rzeka Km biegu rzeki w‘::z' Rzedn:fem“ SN:" “Nn‘flv"

1 | Wiloctawek Wista 679,400 691 4217 0,66 0.44

2 | Torun Wista 734,700 720 3196 179 121

3 |Fordon Wista 774,900 7,00 2474 183 116

4 | Cheilmno Wista 806,800 720 18,96 178 128

5 | Grudziadz Wista 835,000 720 1381 180 105

6 | Tczew Wista 208,600 830 -0,58 223 170

7 | Gdanska Glowa Wista 931,200 7,00 -5,06 471 432

8 |Przegalina Wista 936,000 7,00 -5,08 462 424

9 |Swibno Wisla 938,700 6,00 -5,08 458 420
* Dane na podstawie Informatora drog wodnych srodladowych - zeglow nych [Wydawnictwo Komunikacji i Eacznosci, Warszawa 1961)
** Dane na podstawie opracowania IMGW w Warszawie pt. Charakterystyczne stany wody dla wybranych sygnalizacyjnych poste-
runkow wodowskazowych (1946 - 2000) [IMGW, Warszawa 2001)

Korzystajgc z fragmentu Informatora nawigacyjnego RZGW Gdansk, okre$l kilometraz wodowskazu
zlokalizowanego w Grudzigdzu

A. 806,80 km Wisly.
B. 835,00 km Wisty.
C. 931,20 km Wisty.
D. 938,70 km Wisty.
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